



Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 4 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 550 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marco, 30, 32 y 34, bajo.

## Nuestro comercio exterior.

La importación ha bajado de 83.234.837 pesetas en Julio de 1892, a 53.114.877 en igual mes del corriente año, al paso que la exportación ha crecido de 42.488.395 pesetas a 51.523.827.

A pesar de lo mucho que va disminuyendo el comercio de importación, los rendimientos de aduanas siguen creciendo, aunque para Julio último ha sido de 193.356 pesetas, a pesar de haberse recaudado por derechos de los trigos pesetas 2.515.067.

Aun cuando en estos últimos meses la exportación ha tomado vuelo, todavía en lo que va de año no están compensadas las pérdidas del primer período.

En los siete meses, el valor de la exportación ha sido para 1892 de 381.543.552 pesetas, y para 1893 de 358.853.143.

Prosigue significándose el progreso en la exportación de vinos. De 193.803 pesetas que fué el valor de lo exportado en Julio de 1892, se ha pasado a 393.220 en igual mes de este año para los vinos comunes. En los de Jerez se nota también algún aumento, aunque no de consideración.

Los demás aumentos de exportación han recaído en el aceite, frutas frescas, excepto naranjas, pasas, nueces, higos secos, sardina salada y pescados curados, legumbres, hortalizas, patatas, mariscos, maquinaria, ganadería, esparto, lana, hilazas, jerga, tejidos de hilo y de algodón, regaliz, jabón, minerales de cobre y de hierro.

En cuanto a la importación, todo menos el algodón en rama, el trigo, el bacalao, los alquitranes y algún otro artículo, está en alza. Hasta los géneros coloniales, especialmente el azúcar, cuya importación especial en Julio de 1892 la cantidad de pesetas 20.517.337, y ha descendido a 2.810.510 en igual mes de este año.

## EL BANCO ESPAÑOL

En una carta de la Habana que publica *El Tiempo*, encontramos algunos datos relativos a la exportación de oro a los Estados Unidos y a la situación del Banco Español de la isla de Cuba.

El total de las partidas de oro exportadas a Nueva York desde el día 30 de Junio hasta el 20 de Agosto, asciende a cuatro millones novecientos siete mil trescientos sesenta pesos.

El balance del Banco Español en 5 de Agosto era:

En oro, pesos..... 3.987.011/37  
En plata..... 1.172.999/40  
5.160.010/77

Obligaciones a la vista:  
Billetes en circulación, oro... 3.933.040  
Cuentas corrientes..... 7.457.613  
Idem id., plata..... 303.200  
Depósitos sin interés, oro... 1.615.686  
Idem id., plata..... 42.765  
Dividendos..... 177.509

Deducida la existencia en caja 5.160.010  
Quedan..... 8.369.788

Para responder a estos 8.369.788 pesos, tiene el Banco, fuera de otras pertenencias suyas, que no necesitamos tomar en cuenta, los siguientes valores:

Cartera, pesos..... 7.008.674  
Obligaciones hipotecarias del Ayuntamiento..... 6.506.900  
Total..... 13.515.574

El margen entre 13.515.574 y 8.369.788 es tan considerable, que aun cuando resultara algún quebranto en la realización de sus créditos, siempre tendría medios abundantisimos el Banco para dar evasión, con gran exceso, a sus obligaciones.

Y esto sin contar con los auxilios que el gobierno está en el caso de otorgar, recordando el cumplimiento de la ley de 7 de Julio de 1882, para que se admitan en pago de contribuciones, derechos de Aduanas, etcétera, los billetes de Banco por su valor nominal, y facilitándole en caso necesario otras concesiones.

Las consecuencias son fáciles de decir, partiendo de los antecedentes anteriores, que no son aún completos, pues falta saber minuciosamente las operaciones hechas por el Banco del Comercio, las pignoraciones de sábanas realizadas y las fechas de su vencimiento, los préstamos realizados y sus garantías, y otra porción de cosas que se dan a luz.

Mas aun nada de eso justifica el meter al Banco Español en la colada, dando lugar a una alarma que no puede ser nunca beneficiosa, porque siempre hará que el crédito sufra.

La situación económica poco ha de tardar aquí en normalizarse, tan luego como se coloquen los frutos almacenados, cuyo valor se hace ascender a más de 20 millones de pesos. Lo que hace falta es poder resistir las maquinaciones de ese sindicato infame que es los Estados Unidos busca la ruina de Cuba; ¡buenos vecinos tenemos! No se contentan con traerlos la insurrección, y aún han de buscar el medio de chupar el trabajo de estos habitantes.

Dedicada esta carta a la exposición de materias económicas, debo terminarla con las siguientes razones que opana el *Diario de la Marina* a que el Sr. Romero Robledo sea el representante del Banco:

1.º Que no siendo ni pudiendo ser el Banco Español de la isla de Cuba, por la naturaleza de su creación y de sus fines, instituto de carácter político, no sabemos hasta qué punto sería conveniente que

nombrase como su representante en Madrid, a una persona tan señalada en política como el Sr. Romero Robledo.

2.º Que estando dicha respetabilísima institución de crédito íntimamente relacionada con las clases mercantiles, industriales y agrícolas de esta Antilla, de todas las cuales, así como de todos nuestros partidos políticos, acaba de recibir muestras inequívocas de profunda adhesión en los críticos días que corren, y conservando todos los mencionados elementos de esta Sociedad el desagradable recuerdo de la gestión del Sr. Romero Robledo como ministro de Ultramar, contra la cual enérgicamente protestaron, no acertamos a explicarnos satisfactoriamente el nombramiento de dicho ex ministro.

3.º Que si bien este hombre público ejercita un derecho al dar el sueldo que como a tal representante del Banco se le asigne la inversión que tenga por conveniente, percémos que al dedicarlo a sostener un periódico contrario al gobierno, en general, y especialmente al ministro de Ultramar, pudiera en cierto modo hacer recaer sobre una institución tan prestigiosa como el Banco Español de la Isla de Cuba, una responsabilidad política, más ó menos indirecta y mejor ó peor deducida, que lo hiciera aparecer, a lo menos en el vehementemente discurrir del público, cual instituto opuesto a la política del gobierno, que en él tiene un delegado de toda su confianza; dando asimismo margen ó pretexto a que determinadas parcialidades y elementos considerasen, valiéndose de interpretaciones exentas ó no de habilidad, al Banco Español de la Isla de Cuba, cuya naturaleza le obliga, lo constriñe, a no tener el menor roceamiento con el desarrollo de los sucesos políticos, como peligroso elemento de esta Antilla, opuesto al pensamiento reformista del gobierno.

La Correspondencia rectifica las noticias que habia publicado acerca de la operación de crédito que se negocia para facilitar las operaciones del Banco Español de la Habana, así como la estadística de importaciones y de extracciones de oro en la isla de Cuba.

El Día a su vez dice lo siguiente: «Esta tarde se ha dicho que los ministros no celebrarán Consejo hasta que se encuentre una solución respecto del Banco Español de la Habana; pero nosotros hemos oído a personas que tienen motivo para estar al corriente de este asunto, que puede darse por terminada la crisis que aquel establecimiento ha sufrido.»

Y *El Imparcial* ha oído asegurar que la operación de giro por valor de tres a cuatro millones de pesos, en favor del Banco Español, se está negociando con el Banco de París, y que para realizarla se formaría un sindicato, teniendo en éste una participación importante el Banco Hipotecario.

## Armonías republicanas.

Un redactor de *El Heraldo de Madrid* que ha visitado al Sr. Pi y Margall, pone en boca del jefe de los fedorales las siguientes palabras, que confirman lo que hace días se viene diciendo respecto a la coacción republicana:

«No es exacto que tenga yo proyectado viaje alguno a Alicante.  
«Mis amigos de Andalucía han sido los que me han invitado a hacer un viaje de propaganda, pero yo les he manifestado que no podía realizarlo.  
«¿Para qué?—ha añadido el Sr. Pi y Margall,—para publicar el desacuerdo en que estamos y la falta de criterio.»

¿...? «Si, los centralistas se proponen organizar algunos meetings en Asturias, pero no sé qué van a decir a aquellos republicanos, cómo van a exponer un plan encaminado a remediar todos los males presentes. Se limitarán a prometer, y para esto...»

## SESION DEL AYUNTAMIENTO

En la celebrada esta mañana bajo la presidencia del Sr. Mendez Vigo, fueron aprobados sin discusión 23 dictámenes de Obras públicas, Policía Urbana y Ensancho.

**Carruajes de lujo.**  
El Sr. Castañé combatió el dictamen de la comisión de Hacienda imponiendo el recargo del 75 por 100 sobre el nuevo impuesto del Estado sobre carruajes de lujo. El concejal republicano, quería que el recargo fuese la cuota máxima del 100 por 100 que la ley autoriza.

El Sr. Gago defiende el dictamen por considerar justo el recargo que la comisión propone.

El Sr. Novella interviene, y méstrase conforme con la comisión.

Es desechada la pretensión del Sr. Castañé, así como una enmienda que el mismo señor presentó.

**Empleados cesantes.**  
El Sr. Salvador se opone a que sean declarados dos empleados del Archivo biblioteca municipal cesantes.

Dice que si se acuerdan dichas cesantías, debía decretarse la de todo el personal afecto a dicho centro, porque ningún empleado del archivo cumplía con su deber.

**Contra la usura.**  
El Sr. Gago pide que el Ayuntamiento estudie la forma de concluir con los estúpidos negocios que algunos usureros ha-

cen a costa de los pobres empleados del Ayuntamiento.

Refiere que hay un empleado que ha recibido de un prestamista 95 pesetas, y de los intereses le han cobrado 405.

El Sr. Gago termina manifestando que es necesario extinguir a esos parásitos que cobran el 2.000 por 100.

**El visitador de consumos.**  
El Sr. Martínez pregunta si se le ha formado expediente al visitador general de consumos.

El Sr. Mendez Vigo responde que no, porque los hechos denunciados contra dicho funcionario no tenían importancia, y le da una relación de las aprehensiones verificadas en los falatos por el visitador.

El Sr. Martínez, todo desacompañado y con grandes voces, dice que es preciso dejar cesante al visitador, y lee una carta firmada por tres sujetos anunciando varios mates.

El Sr. Mendez Vigo defiende al visitador, y recuerda cierto mate que el Sr. Martínez debía recordar.

Este recuerdo levanta rumores, y después de rectificar con viveza ambos señores, se levanta la sesión.

## SUCESO MISTERIOSO.

Con este título publica *La Vos de Guipúzcoa* el siguiente relato: «Historia que parece cuento ó cuento que parece historia, ello es que desde hace tres días corre de boca en boca, y al antes no hemos dicho nada de ella, ha sido porque deseábamos averiguar qué grado de certeza alcanzaba el hecho a que vamos a referirnos.

Dícese que hace un mes, poco más ó menos, llegaron a esta capital un príncipe de una nación del Norte, soltero y ya entrado en años, y una dama, también de igual nacionalidad, de más edad y con los signos lúbricos con que los años anulan los rasgos de la belleza femenina en las que los tienen.

Si el príncipe era presa de las redes de amor tendidas por su compatriota, ó si su compatriota era víctima de una pasión del poderoso príncipe—porque él es millonario—cosa es que no se ha averiguado todavía, aunque algo podrá deducirse del curso del relato.

Tres médicos de esta capital fueron solicitados por la dama extranjera, que les hizo la siguiente proposición: certificar que el príncipe estaba enfermo de gravedad con peligro de próxima muerte, y recibir en cambio de este certificado 50.000 francos.

No son nuestros honrados Galenos hombres que se dejen seducir por todos los millones del mundo, y contestaron a tal proposición con esta otra: Reconocer al príncipe, certificar la verdad y percibir 500 pesetas para los tres.

Contratiempo y no pequeño debió ser este para la dama, que debía preferir un certificado caprichoso mejor que uno científico; pero transigió.

Practicado el reconocimiento, dícese que resultó que el novelesco príncipe no sufre ninguna afección grave que ponga en peligro inminente su vida.

Es, si, un morfomano, y como tal sufre las consecuencias del abuso de las inyecciones de morfina, a las que deberá quizá más adelante perder su existencia.

Algo más debieron ver los facultativos (por cierto que una de las cosas que no vieron, según se dice, fueron las 500 pesetas estipuladas), cuando parece que decidieron celebrar una conferencia con el señor juez de instrucción.

Contéstase que opinaban los médicos que el príncipe era víctima del hipnotismo. Y los que esto cuentan, agregan que, interrogado el príncipe por el juez acerca de si había sido hipnotizado alguna vez, contestó que sí, y precisamente por la misma dama con quien vive.

Y concluyen diciendo que tan misterioso asunto sigue en manos del juzgado. Lo que sea sonará, pues no queremos hacernos eco de los comentarios que por ahí se hacen de si se trataba de armar un testamento ó de realizar un matrimonio todo con cálculos interesados.

Solo diremos por nuestra cuenta que se aplaude el honrado proceder de los tres médicos donostiarros, y que si no hemos publicado antes esta historia ha sido por parecernos demasiado novelesca; pero al hacerlo hoy, sin responder de que sea tal y como lo dejamos expresado, tenemos motivos para creer que hay en ella mucha parte de verdad, si no lo es en su conjunto y en sus detalles.»

A las precedentes noticias, de que habia dado un extracto por telégrafo, agrega el correspondiente de *El Imparcial* en San Sebastián, las siguientes:

«Hay he recibido dos cartas timbradas con corona imperial, firmada una de ellas por un príncipe de nombre muy conocido, y la otra por una baronesa que lleva título alemán.

En ambas se niega la exactitud de la historia publicada en *La Vos de Guipúzcoa*. En vista de esto, he tomado informes, los cuales me permiten ratificarme en todo cuanto he teleografiado.

Los médicos a quienes primeramente se les pidió que certificaran que el príncipe estaba en inminente peligro, ofreciéndoles 50.000 francos por este servicio, son los Sres. Munagorri, Zelayeta y Galizano.

Dichos señores son los que certificaron que el príncipe estaba enfermo, pero no gravísimo, y pidieron por su trabajo 500 pesetas, que aún no han recibido. El asunto pasó al juzgado.

La baronesa habia pedido que se les casara en artículo mortis.

El juez nombró otros tres médicos, a saber Usandizaga, Coloa y Pradera, que hoy han presentado informe diciendo que el príncipe está enfermo a consecuencia del abuso de la morfina y del hipnotismo, pero que la gravedad de su estado no es tan extrema que haga preciso el exámen en la referida forma.

El fiscal ha informado en vista del dictamen facultativo, diciendo que no procede el matrimonio en artículo mortis.

Mañana ó pasado será resuelto por el juez este asunto.

De aquí se deduce que la dama tiene verdadero empño en casarse pronto y de cualquier manera, alegando que a ello le obliga un cargo de conciencia.

La baronesa no tiene tanta edad como se ha dicho, pues según mis informes, solo cuenta veintinueve años. El príncipe es un año más joven. Ella es doctora en medicina, habiendo adquirido el título en una Universidad de Alemania.

El príncipe ha confesado al juez que la baronesa le hipnotizó varias veces. A pesar de las cartas de la baronesa y del príncipe, la versión que telegrafio es la que se ajusta a la verdad de los hechos.»

## EL TRIGO DEL MUNDO.

Un periódico vienés, el *Wiener Lloyd*, publica el siguiente cálculo de la cosecha de trigo en el mundo, con las importaciones y exportaciones probables durante el año 1893-94, en millones de hectólitros:

| PAISES.                 | Producción. | Importación. | Exportación. |
|-------------------------|-------------|--------------|--------------|
| Francia.....            | 100         | 20           | »            |
| Rusia.....              | 95          | »            | 36           |
| Austria-Hungría.....    | 64          | »            | 25           |
| Italia.....             | 41          | 10           | »            |
| Alemania.....           | 32          | 9            | »            |
| Inglaterra.....         | 20          | 66           | »            |
| España.....             | 23          | 7            | »            |
| Rumania.....            | 24          | »            | 8            |
| Bulgaria y Turquía..... | 19          | »            | 4            |
| Sérvia.....             | 3           | »            | 1            |
| Bélgica y Holanda.....  | 7           | 10           | »            |
| Grecia.....             | 2           | 1            | »            |
| Dinamarca.....          | 15          | 0,5          | »            |
| Suecia.....             | 12          | 0,5          | »            |
| Suiza.....              | 8           | 4            | »            |
| Estados Unidos.....     | 135         | »            | 25           |
| Canadá.....             | 12          | »            | 3            |
| Australia.....          | 13          | »            | 3,2          |
| India.....              | 94          | »            | 18           |
| Total.....              | 690,7       | 123          | 100,7        |

Segun estas cifras, las exportaciones serian, en números redondos, inferiores en 27 millones de hectólitros a las necesidades de los países importadores.

## Noticias de San Sebastian.

Los últimos telegramas de San Sebastian participan que S. M. la Reina continuará en aquella capital hasta fin de mes. El Sr. Sagasta regresará antes a Madrid.

El general Weyler visitó ayer los edificios militares y recibió a las comisiones de los cuerpos de la guarnición. Continuará en San Sebastian hasta que regrese la corte.

Ayer llegó a Biarritz la reina Natalia, instalándose en Villa Castell. La reina Natalia se propone pasar una larga temporada en Biarritz.

Ha manifestado que en Febrero próximo irá al lado de su hijo, y que pasará con él largo tiempo.

Ayer se celebró una magnífica fiesta en el hotel que habitan en la Concha los condes de Lerandini. La fiesta resultó muy brillante.

No hay noticias oficiales de que se hayan producido desórdenes con motivo de las fiestas de Fuenterrabia.

La triple señorita Pacini, saldrá mañana para Oviedo, en donde cantará diez funciones.

Al partido de pelota celebrado ayer asistieron los grandes duques Wladimiro.

## El fusil Maüser.

Por ser el fusil Maüser el elegido para el armamento de nuestro ejército, creemos interesantes para nuestros lectores las siguientes noticias:

En el ejército sueno se han hecho experiencias detenidas con todos los fusiles de nuevo sistema que hoy son más conocidos, y ha sido elegido, por considerar que reúne mejores condiciones que ningún otro, el Maüser español.

Se han introducido en él, sin embargo, dos modificaciones que parece ser que lo mejoran, y que consisten: en la supresión del depósito que sobresalía de la caja del fusil, y en haber añadido a la pieza de cierre un pequeño mecanismo que impide que se pueda cerrar ésta cuando se hayan disparado los cinco cartuchos de cada carga.

Con esto se consigue la ventaja de que el soldado se entere de un modo positivo cuándo se han terminado los cartuchos

cargados en el fusil, evitándose así que en el ardor del combate continúe haciendo disparos inútilmente.

La casa constructora se nos dice que ha enviado al ministro de la Guerra un fusil con estas modificaciones, el cual será ensayado detenidamente, y si como es de esperarse estas reformas dan buen resultado en la práctica, se harán con ellas los fusiles que se construyan para el ejército español.

Al batallón de Puerto Rico y el regimiento de Saboya, que están armados con los fusiles Maüser ensayados por nuestra comisión de armas portátiles, se les cambiará el armamento por el que se adopte definitivamente, sin que la casa constructora reciba cantidad alguna por este concepto.

## La agricultura en Aragon.

«Meeting» científico. Después de la Asamblea pública de agricultores y ganaderos celebrada en Barbastro, de la cual dimos ayer sumaria cuenta a nuestros lectores, se celebró en el teatro de dicha población un meeting científico, organizado por la Cámara agrícola.

Los Sres. Paig, Castellví, Comde, San Juan, Basega, Otero y Salillas pronunciaron elocuentes disertaciones sobre los siguientes temas:

«Bancos agrícolas, biografía de Pignatelli, resultado de la labor de desdoble con los arados de vapor, utilidad del canal de Sobrarbe, cultivo intensivo y extensivo, etcétera.»

El presidente de la Cámara, Sr. Costa, cerró el acto pronunciando un discurso encaminado a demostrar la trascendencia del meeting, pues patentiza éste que el país comienza a salir de su apatía, y que las personas más ilustradas se afanan por hallar remedio a los males que le afligen.

## Las aguas del Lozoya

Pensando que no faltará quien se alarme con la noticia de que las materias fecales de treinta y dos pueblos van a parar al Lozoya antes de que sus aguas lleguen a Madrid, *La Correspondencia* se ha creído en el caso de dar las siguientes tranquilizadoras noticias:

«Lo que sucede en el Lozoya acontece en todos los rios del mundo. A ellos van a parar los detritos de las poblaciones ribereñas.

Las materias fecales arrastradas por el agua, se descomponen en sus elementos sin que el líquido en que estuvieron disueltas haya perdido sus buenas cualidades cuando se la bebe en puntos distantes del sitio en que las sustancias mencionadas comenzaron a disolverse.

Además, en el laboratorio municipal diariamente se hace el análisis químico y microscópico de las aguas del Lozoya, lo cual es bastante para tranquilizar el ánimo más asustadizo.»

## Los pescadores de la Coruña.

Demostraciones de regocijo. Director CORREO. Coruña 8 (3,2 tarde).

Una numerosa comisión representando a más de 4.000 pescadores, se ha presentado hoy al gobernador Sr. Moncada, para darle las gracias por las activas gestiones practicadas por dicha autoridad, para que se autorizara a tan numerosa clase que ejercieran su industria por medio del sistema llamado de boiches, derogando el privilegio concedido a cuatro acasallados.

Todo el día de ayer fué de júbilo y de alegres expansiones en el populoso barrio de pescadores llamado de Santa Lucía.

Improvisáronse fiestas a las que fué invitado el gobernador, que se escusó delicadamente de asistir a fin de evitar una exportánea manifestación de agradecimiento que entienda no merecida, por ser de estricta justicia además de humanitaria la concesión que se les ha otorgado a los pescadores.

La prensa y el pueblo elegían al señor Moncada por el buen resultado de sus gestiones en favor de una clase tan digna de ser atendida.—*El correspondiente*.

## La lluvia y las verbenas.

Mal día ayer para los verbeneros. Se les agrió la fiesta cuando empezaban a gozar de las delicias del baile, y aunque en algunos se suspendió, no faltaron otros en los que no se notó lluvia, y uno de ellos fué el titulado «La Unión Mercantil», construido en los soportales de la calle de Toledo.

Desde las ocho de la noche hasta la una en punto se bailó en él a las mil maravillas; es decir, mucho y bien, porque las muchachas que asistieron bailan admirablemente.

En el salón de la plaza del Angel se verificó por la tarde la *Norme* a beneficio de los pobres de la parroquia de San Sebastian, presidida por el teniente alcalde del distrito Sr. Baquero, un capitán de infantería, en representación del Centro del Ejército y de la Armada, y el cura párroco de la mencionada iglesia.

Las señoras encargadas del reparto de papeletas cumplieron muy bien su misión, recaudando en dos horas 576 pesetas 10 céntimos.

El concurso de pañuelos de Manila que debía celebrarse en el salón de la calle de Isabel la Católica, tuvo que suspenderse por causa de la lluvia.

Los desórdenes en Inglaterra.

Londres 8.—Han sido las últimas noticias de Fratherstone, junto a Bradford, referente al motin de anoche de los mineros...

La agitación continuaba en la mañana de hoy, temiendo nuevos desórdenes. Londres 8.—Han muerto otros dos de los heridos en los sucesos de Fratherstone...

En la mañana de hoy los mineros declarados en huelga en la cuenca de Whiteley (Bristol), destruyeron las oficinas de la administración.

Londres 8.—Ha salido 1.000 individuos de policía para el Norte de Inglaterra, donde la situación inspira viva inquietud al gobierno.

Londres 9.—La situación se agrava considerablemente en varias regiones mineras.

En Wakefield la multitud se ha apoderado de las coqueas, saqueando después varias tiendas y almacenes.

Muchas hulleras han sido asaltadas por los huelguistas. Se han mandado nuevos refuerzos de policía.

Londres 9.—Los mineros del Norte de Staffordshire han reanudado los trabajos, con arreglo a los antiguos salarios.

Londres 9.—El gobierno ha dispuesto que grandes refuerzos de policía y tropas marchen inmediatamente a varios distritos hulleros donde los huelguistas tienen el propósito de producir graves desórdenes.

En el país de Gales se ha restablecido la calma por completo, trabajando ya la casi totalidad de los mineros.—Fabra.

EL CÓLERA.

Paris 8.—El cólera disminuye en Prad, pero en los pueblos vecinos se han registrado varios casos aislados.

Roma 9.—En Nápoles se registraron ayer dos defunciones del cólera, cinco en Palermo y una en Caserta.

Paris 8.—Ayer ocurrió una defunción del cólera en Montpellier.

Londres 9.—The Times publica un despacho de Págor, diciendo que en el lazareto de Mogador van registrados hasta ahora 54 defunciones del cólera.—Fabra.

Asesinato de un sacerdote.

Las noticias que se reciben de Barcelona van aclarando el misterioso asesinato del cura de Castelldefels.

Acéntuase la creencia de que el móvil del crimen fué el robo, que impidió la presencia de la anciana que llegó a la rectoría antes de abandonar el ascano.

Ha sido detenido Joaquín Figueras, el cual frecuentaba la casa del cura. Se ha practicado un reconocimiento en su domicilio, hallándose en el mismo ropas manchadas de sangre y otras ropas lavadas.

El Figueras tiene heridas las manos, que fueron curadas por el dependiente de una farmacia.

Se asegura además que á dicho individuo se le ha visto un rasguño que usaba la sobrina del cura.

Fiestas en Cuenca.

Se han celebrado con gran brillantez en Cuenca las fiestas de San Julián. En la fiesta religiosa ofició ayer de pontifical el señor Obispo de Tortosa, que accidentalmente se encuentra en aquella capital.

En el certamen de bandas celebrado ayer tarde, ganó el premio la de Villanueva de la Jara y la orquesta de bandurrias dirigida por D. Rafael García.

La cabalgata estuvo compuesta de dos carrozas, una del gremio de peluqueros y otra del Ayuntamiento. Esta última representaba una carabela, llevando á bordo á Alonso de Ojeda, lasigne navegante conquisador.

Siguio después la retreta, que resultó muy brillante. Hoy se celebrará la hermesse á beneficio de los pobres, y un baile en el Casino, con lo cual tendrán término las fiestas de San Julián.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA).

El bombardeo de Rio Janeiro. Rio Janeiro 8.—Los jefes de las escuadras extranjeras, á iniciativa del de la Francia, han resuelto intervenir para impedir el bombardeo de la capital.

Otro cision. Nueva York 8.—Un violento cision ha destruido por completo la ciudad de Lockport (Luisiana), habiendo causado seis muertos y veinte heridos.

Casamiento de príncipes. Berlín 9.—En los círculos diplomáticos se afirma que muy en breve se anunciará de una manera oficial el matrimonio del príncipe heredero de Rusia con la princesa Sibila de Hesse.

La Gaceta.

La de hoy publica dos reales órdenes, una de Gobernación disponiendo se encargue de nuevo del despacho de los asuntos de la subsecretaría D. Demetrio Alonso Castriello, y otra de Fomento disponiendo se provea por oposición la cátedra de Derecho vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Santiago.

FRONTONES.

Beti-Jai.

El partido verificado ayer en el magnífico frontón de San Sebastián entre Lúa y Pedrés contra Portal y Chiquito de Abando, ha confirmado una vez más que la última pareja de pelotaris es invencible hoy por hoy.

Irán y Pedrés se quedaron en 23 tantos.

Esta derrota ha sido verdaderamente un desastre, debido principalmente á Pedrés, según dicen todos los telegramas.

Ha quedado probado que el Chiquito de Abando es mejor jugador que Pedrés, del mismo modo que Portal bate mejor los estribos á Irán cuando quiere jugar.

En el partido de ayer el coloso de Irara desarrolló un juego irresistible, apuntándose en una entrada 20 tantos seguidos.

Irán ganó nueve saques, una cortada, una rassa, una larga y una dos paredes, perdiendo dos erradas, dos faltas y una red.

Pedrés ganó una larga y perdió ocho erradas, dos faltas y una red.

Portal ganó 22 saques, dos cortadas, una arimada, cuatro abiertas y una larga, y perdió únicamente tres saques.

El Chiquito ganó tres largas, una dos paredes, y perdió dos erradas, tres faltas y una red.

Pedrés recibió varias sillas de marca mayor.

En cambio, Portal y el Chiquito obtuvieron grandes oraciones, y al final de un tanto les fueron arrojadas á la cancha dos onzas de oro.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS.

Apolo. Las obras que se pondrán en escena mañana por la tarde en el teatro de Apolo, serán las populares zarzuelas Los aparecidos, Los de Cuba, La boda de Serafín y El duque de África.

Se exponen las localidades en contaduría á las horas de costumbre.

Roma. Anoche se vió el teatro Roma extraordinariamente concurrido, tanto en la segunda representación de «Chispas», que fué un nuevo éxito para sus autores, como en las secciones restantes.

Iguales llenos aseguramos á la empresa en la tarde y noche de mañana domingo, que se celebrarán dos divertidas y variadas funciones.

AL MENUDEO.

Defunciones. En Valencia, D. Bartolomé Escolano. En Salamanca, D. José García Polo.

En Orihuela, D. José Franco Sanchez. En Arlanzon, doña Soledad Jimenez.

En Teruel, el catedrático del Instituto de Valencia, D. Gervasio Tarazona.

En Cartagena, doña María García Pérez. En Jerez, D. Eduardo Freire y Góngora, ex-alcaldé de aquella población.

En Oropanga (Cataluña), el capitán de ingenieros D. Mario Cavastany y Ronda.

En Lérida, D. Antonio Daniel.

Exposicion de Bellas Artes. El alcalde de Barcelona, D. Manuel Henricho, ha dirigido un Mensaje á S. M. la Reina, pidiendo que patrocine la Exposición general de Bellas Artes que se ha de celebrar en aquella capital el año próximo.

Cable submarino. Escriben de Melilla que han quedado instaladas las boyas del cable submarino, en la siguiente forma:

La primera en el centro del fondeadero á unos cien metros de la punta del muelle en construcción y en nueve de fondo, y la segunda enfilada con la primera de NNO. á SSE, con distancia de 90 metros y ocho de profundidad, quedando entre una y otra los tres ramales telegráficos que comunican con Alborán, Chafarinas y Alhucemas.

Dichas boyas pintadas de minio, son de figura cilíndrica con una campana en la parte superior para anunciar con su ruido á los buques que de noche puedan arribar á esta rada su situación y por lo tanto el sitio donde deben fondear.

Revista de magnetismo. Dentro de pocos días verá la luz pública en Barcelona un periódico titulado Revista Universal de Magnetismo, en el que colaborarán distinguidos profesores y publicistas.

La Revista Universal de Magnetismo (Ilustrada) se publicará del 10 al 15 de cada mes y constará por de pronto de 16 páginas (con su respectiva cubierta), en 4.º prolongado, papel satinado y esmerada impresión.

Un caso de longevidad. En Lorens (Tarragona) ha fallecido un individuo llamado Antonio Solé Galofre, á la edad de 117 años.

Ha dejado 102 descendientes, y entre ellos un tatañista que hace poco tiempo contrajo matrimonio.

Suicidio. Telegrafían de Búrgos que á dos kilómetros próximamente del sitio donde ocurrió el siniestro de Quintanilla, se arrojó ayer á la vía el joven Indalecio Búrgos en ocasión de pasar un tren de mercancías.

El suicida quedó completamente destruido.

Sapóñese que los móviles de tan funesta resolución fueron dignatos de familia con motivo de negarle permiso para contraer matrimonio.

Al entierro, verificado ayer, del rector de la Universidad de Valladolid, Sr. Lopez Gomez, asistieron numerosas representaciones de todas las clases sociales.

Sobre el feretro, que era conducido en hombros por los estudiantes, fueron depositadas gran número de coronas.

Suceso misterioso. Telegrafían de Córdoba, aun cuando no se exprese la causa, que el secretario del juzgado municipal de Palma del Rio ha sido detenido en aquel pueblo y conducido á la cárcel de Posadas.

Al llegar á dicho establecimiento se advirtió con sorpresa que el secretario presentaba gran número de cardenales en todo su cuerpo, lo cual hace suponer que ha sido objeto de una tremenda paliza.

El asunto está rodeado del mayor misterio.

En Canales (Logroño) ha ocurrido una explosión de dinamita en la casa de D. Orico Salaverri, en cuya esquina se colocó un cartucho de dinamita que al estallar produjo daños en el edificio, del que arrancó algunas piedras, rompiendo varios cristales de las casas vecinas y ocasionando otros desperfectos.

DE POLO A POLO

UN ESQUIF INMERSIBLE.—El teniente M. Sayce, de Bristol, ha atravesado el paso de Calais desde Dover á Boulogne en una diminuta embarcación insumergible, de la cual es inventor. El peso del barchucuelo no llega á 15 kilogramos; sus dimensiones son 255 metros de largo por 0'80 de ancho. Está forrado enteraente de lona, y tiene una sola abertura para dejar paso á un hombre, que se cierra la lona á la cintura; el esqui se llena de aire y resulta perfectamente insumergible; se maneja é impulsa por medio de un doble remo y de dos diminutos palos de mesana, la vela mayor de los cuales es como un delantal de mujer; puede doblarse y reducirse su volumen hasta el punto de poderlo trasportar fácilmente su único tripulante.

El teniente Sayce, á pesar de la marea y de las corrientes contrarias, ha hecho la travesía en cuatro horas, durante las cuales no ha embarcado una sola gota de agua y ha podido asegurarse de las buenas condiciones de este barco en miniatura. Recolaba al juguete para prestarle auxilio en caso necesario, una lancha tripulada por dos viejos marinos; pero la precaucion ha resultado completamente inútil, pues el atrevido navegante ha realizado su viaje sin acorro alguno.

EL OCEANO ALUMBRADO ELECTROAGENTE.—En Francia ha circulado con bastante insistencia el rumor de que una compañía francesa proyecta establecer el alumbrado eléctrico en pleno Océano y en su paso de Irlanda á Terranova. El plan consiste en anclar de trecho en trecho grandes barcos, cada uno de los cuales servirá de base á una torre luminosa, especie de faro flotante provisto de poderosos reflectores eléctricos. Estos barcos estarán unidos por un cable conductor, y guardarán entre sí una distancia de 300 kilómetros.

Lo que no se adivina, y nosotros lo ignoramos, es con qué rendimientos cuenta la sociedad mencionada para entreteniemento de este alumbrado, y de qué medios dispone para conseguir que se mantengan al ancla las citadas barcos sobre las grandes profundidades del Atlántico y arrojando los temporales del invierno.

Hasta ahora se han estrellado contra este último inconveniente los numerosos proyectos de boyas oceánicas imaginados.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE. (DE LA AGENCIA FABRA). Noticia desmentida.

Bruselas 9.—Los últimos despachos recibidos del Estado del Congo, dicen que reina completa tranquilidad.

Caracas, pues, de fundamento los rumores alarmantes propalados por algunos periódicos, suponiendo que había sido asesinada una misión extranjera.

Dimision. Buenos Aires 9.—A consecuencia del desacuerdo entre los Sres. Olvera y Bosch, jefe este último de las fuerzas Insurrectas de La Plata, el Sr. Olvera ha presentado la dimision de su cargo.

La insurreccion del Brasil. Londres 9.—Las últimas noticias recibidas de Rio-Janeiro dicen que los buques insurrectos han marchado para apoderarse del puerto de Santos y unirse á los revolucionarios de Rio Grande.

CATEDRAS DE GIMNASTICA

Mañana publicará la Gaceta la real orden haciendo extensiva la asignatura de Gimnástica, que solo regia hoy en diez Institutos universitarios, á todos los Institutos.

A continuación damos un extenso extracto de lo más esencial de su parte positiva:

«Las cátedras de Gimnástica higiénica de los Institutos provinciales se proveerán en propiedad por concurso entre los profesores oficiales y los excedentes de la supresion de la Escuela Central de Gimnástica que lo soliciten, á cuyo efecto se abre un plazo de veinte días, á contar desde la insercion de esta real orden en la Gaceta, para que los aspirantes presenten sus instancias en la Direccion general, acompañadas de los documentos que justifiquen su antigüedad, méritos y aptitud para tomar parte en el concurso.

Tambien deberán expresar el órden de preferencia entre los Institutos en que desean prestar sus servicios. Los nombramientos se harán por propuesta formulada por el Consejo de Instruccion pública, con sujecion á las disposiciones vigentes sobre provision de cátedras.

Por sí el número de profesores oficiales no bastare á cubrir las vacantes, los directores de Instituto admitirán y elevarán á la direccion general las instancias de las personas que lo soliciten y que por su aptitud y profesion puedan desempeñarlas interinamente y sin adquirir derechos.

Quedan prohibidos los ejercicios de fuerza, procurando cumplir rigurosamente las leyes de la higiene y la pedagogía.

Los profesores anotarán el desarrollo de cada alumno, y formarán trimestralmente un registro pedagógico higiénico, que elevarán por conducto del rector á la inspeccion general de enseñanza y al director del Museo pedagógico nacional.

Para el cumplimiento de lo dispuesto en la real orden, los retores ordenarán la apertura de los mencionados registros y cuidarán de que á los profesores se les facilite el local y los medios necesarios, con cargo al presupuesto de material, hasta que se habiliten otros servicios.

Desde el curso 1893-94 la clase de gimnástica será obligatoria para los alumnos del primer año y se dará en las dos horas primeras de la mañana, siendo alterna, y de ocho á diez en invierno y siete á nueve en primavera.

En los dias que el tiempo lo permita harán los alumnos dos excursiones mensuales al campo, ó monumentos, fabricas, etc., acompañados del director.

Los directores del Instituto quedan autorizados para abrir la matricula, que devengará iguales derechos que las demás asignaturas de estudios generales.»

LA AUTONOMÍA DE IRLANDA

Londres 9.—Cámara de los Lores.—Sesion de la noche última.—Puesto á votacion el proyecto de autonomia de Irlanda, en desahcho por 419 votos contra 41.—Fabra.

Desórdenes en Santander.

Un telegrama oficial participa que con motivo de deficiencias notadas en el material de incendios, y principalmente por la escasez de agua, existia en Santander gran excitacion contra el Ayuntamiento, el cual, para ocuparse de estos asuntos, celebró anoche sesion.

Al terminarse ésta, un grupo numeroso invadió las oficinas municipales y arrojó á la calle algunos muebles y papeles.

El gobernador, con fuerza de la Guardia civil, se presentó en el Ayuntamiento, y mientras se ocupaba en disolver la multitud y restablecer el órden, otros grupos se dirigieron á casa del alcalde accidental y á las oficinas de la sociedad de aguas y de expendicion de cédulas, donde causaron tambien algunos desperfectos.

La autoridad militar facilitó al gobernador una compañía de ejército, y con esta fuerza y la de la Guardia civil se logró disolver los grupos, que no opusieron resistencia, quedando restablecida la tranquilidad.

No hubo colision, ni han ocurrido desgracias personales.

Por el ministerio de la Gobernacion se han dado severas instrucciones al gobernador de Santander, en virtud de las cuales proceda dicha autoridad á la detencion de los instigadores y ejecutores de tan inculcables atropellos, habiendo concentrado en la capital fuerza de Guardia civil bastante para auxiliar la accion de los tribunales de justicia y para sostener el órden, que no ha vuelto á turbarse.

Acordó de estos desórdenes la Agencia Mencheta nos telegrafía lo siguiente: Santander 9 (2 30 mañanas).—Recibido con once horas de retraso.

Director Correo. Con motivo de la cuestion del servicio de las aguas para el consumo público de esta poblacion, de cuyo asunto se trató ayer en la sesion del Ayuntamiento, se agitó el pueblo y quemaron muebles y documentos de dicha corporacion.

Los amotinados recorrieron las calles gritando atropellosamente, y quemaron la documentacion de la empresa de aguas.

Asaltaron las casas de varios concejales, de las que sacaron muebles que luego quemaron en las calles.

Igual suerte sufrieron los documentos y muebles de la empresa arrendataria del impuesto de cédulas personales.

Hubo necesidad de sacar alguna tropa á las calles, sin que hayan tenido necesidad de atacar á los amotinados.

Hay dos heridos de pedradas. Sigue la excitacion.—Mencheta.

No se tiene noticia de que se haya vuelto á alterar el órden.

Las victimas del trabajo. A las ocho y media de esta mañana ha ocurrido una sensible desgracia en la estacion de Arganda.

Hallándose varios operarios sosteniendo maderos para montar la máquina núm. 1, se rompieron aquellos, cayendo los miquilones sobre los infelices obreros, resultando con graves contusiones y la fractura de la pierna derecha Santos Sanchez Palomo; con heridas tambien graves y fractura de dos costillas Claudio Santoya, y lesiones leves Juan Diaz.

Los dos primeros fueron trasladados al hospital en gravísimo estado, y el Diaz, despues de curado, pasó á su domicilio.

Esta tarde á las cuatro se oyó un gran trueno, que cogió de improviso al vecindario, pues aunque había algunas nubes, no parecian precursoras de tormenta inmediata.

En la casa núm. 11, de la calle de Predicados, cayó una chispa eléctrica, sin que por fortuna causara ninguna desgracia.

Los juzgados suprimidos. En el ministerio de Gracia y Justicia se han recibido nuevas instancias particulares de varios Ayuntamientos solicitando el restablecimiento de sus juzgados suprimidos.

Dichas instancias, como igualmente la que entregó anteyer el Sr. Canalejas al ministro, serán despachadas con urgencia por el negociado correspondiente, á fin de remitirlas en breve plazo á la direccion del Instituto Geográfico y Estadístico para su debido informe.

Viajeros militares. Mañana publicará la Gaceta, una Real orden de Guerra en la que de acuerdo con las compañías de ferrocarriles se dispone que los viajeros militares tienen derecho para tomar en taquilla billete de la clase que deseen, no siendo inferior al que por categoría les corresponda con las ventajas que el Reglamento de transportes militares les concede, que se aplique á los viajeros militares, en igualdad de condiciones que á los peisanos el art. 97 del Reglamento para la ejecucion de la ley de policia de los ferro-carries en el caso que dicha artículo precisa el total importe del billete, aun cuando sea de clase superior al que por su categoría les corresponda; y que los billetes militares han de considerarse en igualdad de condiciones que los ordinarios respecto al derecho del portador á viajar en todos los trenes expresos, mixtos ó de cualquier clase.

Incendio. Telegrafían de Castellón, que se ha producido un incendio en el monte comunal de Peveroles.

Los vecinos de Pobletas y la guardia civil hacen grandes esfuerzos para extinguirlo.

Motines á fecha fija. No deja de ser curioso el siguiente telegrama que recibimos de la Agencia Mencheta: Director Correo. Barcelona 9 (2 30 tarde). Ha fracasado la intencion que preparaban los republicanos.

En el salon de la plaza del Angel comenzó á llover en ocasion de tocar la música la Polka de los paraguas, de Chacaca, y con efecto, las parejas más animadas abrieron sus respectivos paraguas y siguieron bailando tranquilamente.

En otros bailes se ejecutaron rigodones de Alagna, pátos, y hubo escenas al agua fuerte y al agua ardiente.

El segundo chaparrón dispersó á los bailarines y agrió el vino más de lo que ya lo estaba, para evitar mareos.

Esta noche y mañana seguirán los bailes que, para dicha de los pacíficos vecinos, serán los últimos de este año.

Noticias de la Granja

S. A. la Infanta Isabel y otras personas distinguidas visitaron ayer el inmediato pueblo de La Loba.

En la plaza pública se organizó un baile popular.

Complimentaron á S. A. el Ayuntamiento y el cura párroco.

La tarde fué en extremo desagradable. Al regreso sorprendió á los expedicionarios un fuerte aguacero.

El secretario de S. A., Sr. Osello, dará el domingo un gran baile.

El luna Cortezará las fuentes de los jardines.

LOS CASOS DE BARCALDO

Ni en Baracaldo ni en Bilbao ocurrió ayer novedad en la salud pública, hallándose muy mejorados los enfermos que había en el primer punto. La junta de Sanidad ha acordado, entre otras medidas plausibles, designar una comision de personas facultativas que pase á Baracaldo para proceder al análisis de las aguas que se bebían en dicha poblacion y al exámen microbiológico de las defecaciones de los enfermos, á fin de poder apreciar con toda exactitud la naturaleza del mal que éstos padecen.

Los representantes de la Diputacion y el alcalde de la capital, que asistían á la reunion de la expresada junta, ofrecieron el concurso personal de los que componen aquellas corporaciones y cuantos auxilios de todo genero sean necesarios en bien de la salubridad pública.

Los estudiantes de Barcelona.

Los estudiantes del bachillerato se reunieron ayer en Barcelona, acordando reanudar de la reforma del plan de estudios de segunda enseñanza, y no matricularse como no se derogan.

Como los reunidos no estaban autorizados por el gobernador, fué denunciada la reunion á los tribunales.

La fiesta nacional.

Motin en Artajona.

Anteayer á las once, varios grupos amotinados en Artajona (Pamplona), con motivo de la suspension de la corrida de vacas, destruyeron el tablado de la música y destruyeron cuantos faroles encontraron el paso.

Se envió fuerza de la Guardia civil, al mando de un capitán, para reprimir el tumulto.

En el resto de la provincia reina completa tranquilidad.

El hijo de Pereda.

Segun dice El Atlántico, de Santander, el miércoles se celebraron en la iglesia de Polanco los funerales por el eterno descanso del jóven D. Juan Manuel de Pereda, hijo del ilustre escritor montañés D. José María de Pereda.

«El funeral, dice el referido periódico, ha sido una triste y hermosa manifestacion que, aunque humana consuelo no alcance hoy á los padres del virtuoso jóven cuya inesperada muerte horrorosa, debe de haber, al menos, puesto en el corazón, al lado de la grandísima pena invidiable, tambien invidiable enfermedad de efusiones vivísimas en que, exaltado el afecto de amigos y convertido en el tambien la admiracion de todos, muchas lágrimas, el mejor testimonio de simpatía, han corrido mezcladas con las de nuestro ilustre paisano, probándole para siempre que, por grande que sea la desgracia y austero el dolor, no han podido ni pueden separarle de los que con él la lloran y la sienten....»

Entre las cartas que ayer se recibieron en casa del Sr. Pereda, supimos había una del Sr. Perez Galdós.

LOS GALLEGOS EN MADRID

Los hijos de Galicia residentes en Madrid, que constituyen la colonia más numerosa en la capital de España, solemnizaron ayer la Natividad de Nuestra Señora en la Virgen del Puerto, en Vallecas, en los Viveros y en ambas márgenes del Manzanares, con gran regocijo popular y con bailes al aire libre, en los que se prodigó la cadenciosa Muñeira y se dejaba oír la clásica gaita.

Los cantares de la tierra, desde la alegre Alborada al melancólico Ala la..., con letra de poetas gallegos y música de Montes, Chanó, Veiga y Borges, se escuchaban con deleite y se aplaudían con locura.

El regocijo popular en las diversiones campestres adquirió, entrada ya la tarde, mayor desarrollo, lo mismo en el barrio de los Delicias que en la Pradera del Corredor.

Al ir hacia Vallecas un grupo numeroso de gallegos, cantaba una composicion musical primitiva y de gran efecto, inspirada en los aires populares de la tierra, obra del maestro Braña, músico mayor del regimiento de Zamora, de guarnicion en la Górrua.

Los cantares y los bailes, rociados con toda clase de bebidas, desde la sangría al pilsen, continuaron hasta media noche.

Los días que han festajado la Natividad de la Virgen en sus diversas advocaciones, del Puerto, del Portal, de la Buena Dicha, de la Misericordia, de las Maravillas y de los Remedios.

Los cantares y los bailes, rociados con toda clase de bebidas, desde la sangría al pilsen, continuaron hasta media noche.

Los días que han festajado la Natividad de la Virgen en sus diversas advocaciones, del Puerto, del Portal, de la Buena Dicha, de la Misericordia, de las Maravillas y de los Remedios.

Los cantares y los bailes, rociados con toda clase de bebidas, desde la sangría al pilsen, continuaron hasta media noche.

Los días que han festajado la Natividad de la Virgen en sus diversas advocaciones, del Puerto, del Portal, de la Buena Dicha, de la Misericordia, de las Maravillas y de los Remedios.

Los mútuos recelos de los comprometidos, y la vigilancia desplegada por el gobernador, han destruido el plan revolucionario.

Noticias de San Sebastian.

Director CORREO. San Sebastian 9 (3 10 t) Los Sres. Sagasta y Pasquin han condescendido durante hora y media con S. M. la Reina.

Fiesta Alegre.

El partido esta tarde entre Barriola y Saratúa (azules) contra Machin y Navarrete (biancos, ha sido magrífico.

HUNDIMIENTO EN AVILA

Avila 9 (9 25 m.)—Gobernador al ministro de la Gobernación: A las cuatro de la madrugada recibí aviso de haber ocurrido en la estación del ferrocarril un hundimiento de gran consideración.

NOTICIAS POLITICAS

Los desórdenes ocurridos ayer en Santander, de que damos cuenta por separado, han constituido la principal noticia del día.

La gravedad de los desórdenes promovidos por los húngaros en el país de Gales y en la región minera de Inglaterra, continúa con caracteres cada vez más alarmantes.

Noticias de San Sebastian.

El general Weyler dirigió ayer un extenso telegrama al ministro de la Guerra, en el que alega haber hecho las declaraciones que se han publicado, así como el haber hablado de las reformas militares en corte de oficiales.

Fiesta Alegre.

El partido esta tarde entre Barriola y Saratúa (azules) contra Machin y Navarrete (biancos, ha sido magrífico.

HUNDIMIENTO EN AVILA

Avila 9 (9 25 m.)—Gobernador al ministro de la Gobernación: A las cuatro de la madrugada recibí aviso de haber ocurrido en la estación del ferrocarril un hundimiento de gran consideración.

NOTICIAS POLITICAS

Los desórdenes ocurridos ayer en Santander, de que damos cuenta por separado, han constituido la principal noticia del día.

La gravedad de los desórdenes promovidos por los húngaros en el país de Gales y en la región minera de Inglaterra, continúa con caracteres cada vez más alarmantes.

Noticias de San Sebastian.

El general Weyler dirigió ayer un extenso telegrama al ministro de la Guerra, en el que alega haber hecho las declaraciones que se han publicado, así como el haber hablado de las reformas militares en corte de oficiales.

Fiesta Alegre.

El partido esta tarde entre Barriola y Saratúa (azules) contra Machin y Navarrete (biancos, ha sido magrífico.

HUNDIMIENTO EN AVILA

Avila 9 (9 25 m.)—Gobernador al ministro de la Gobernación: A las cuatro de la madrugada recibí aviso de haber ocurrido en la estación del ferrocarril un hundimiento de gran consideración.

NOTICIAS POLITICAS

Los desórdenes ocurridos ayer en Santander, de que damos cuenta por separado, han constituido la principal noticia del día.

Después de la Bolsa. A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 63 35.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico. Septiembre 8 y las cinco de la tarde. Ha subido el barómetro en Irlanda 7mm, permanece estacionario en las Azores y en el Norte de la Península.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico. Septiembre 8 y las cinco de la tarde. Ha subido el barómetro en Irlanda 7mm, permanece estacionario en las Azores y en el Norte de la Península.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico. Septiembre 8 y las cinco de la tarde. Ha subido el barómetro en Irlanda 7mm, permanece estacionario en las Azores y en el Norte de la Península.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse a los destinatarios, quedaron ayer sin entregar los siguientes: Central.—Calatayud: Manuel Zalamea, Herrero.—Tarrasa: Juan de la Vega, sin señas.

Consejos del doctor.

Dolores de estómago. Su tratamiento.—80 personas entre 100, según las estadísticas, sufren del estómago y hacen sufrir a las personas que les rodean, porque el humor negro, la melancolía (el spleen, como dicen los ingleses) acompañan siempre a estas afecciones.

CHARADA. Fué ayer prima dos tres cuarta a casa de tres primera, a por un segunda cuatro, y un tres cuarta de madera.

LA Mesa de Fornos

Comida del día 10 de Setiembre. Gubierto de 5 pesetas. Sopa de almejas. Mazarrines de salmón. Filete mignon a la Robert.

CULTOS

Santo de mañana.—El Dulce Nombre de María y San Nicolás de Tolentino. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Escuelas Pías de San Fernando, donde terminan el triduo y predicará el P. Saja.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 3/4.—La bayadera.—A las 9 3/4.—Jai Alai.—A las 10 3/4.—Los voluntarios.—A las 11 3/4.—Jai Alai.

Stbro. 9) FOLLETO DE «EL CORREO» (F.140) LAS HAZAÑAS DE ROCAMBOLE II. LA MUERTE DEL SALVAJE. POR PONSON DU TERRAIL.

la clave del enigma: Baccarat no está aquí.... —Es verdad. —Sin embargo, es preciso acabar con el duque a todo trance.

Era precisamente la hora de almorzar. —Querido amigo—le dijo Fabian sentándose a la mesa—¿puedo hacerte una simple pregunta?

Sir Williams, cuyas horribles facciones animó cruel sonrisas. LXXXII. Serían las once de la noche de aquel mismo día, cuando un trapero, con su canasta a la espalda y el farol en la mano, recorría lentamente el boulevard de los inválidos haciendo el menologio siguiente:

Subió el trapero por el boulevard hasta el ángulo de la plaza de Babilonia; sentóse en un banco, sacó una pipa del bolsillo, la cargó de tabaco, y después de haberla encendido, prosiguió su menologio: —Veamos—dijo—siempre es bueno analizar los hechos y examinar las cosas a sangre fría. Empecemos.